
DoelenposterDoelenposter

56 © Noordhoff Uitgevers bv

• de rekenmachine gebruiken bij het rekenen met procenten.

1% = 1
100 deel  1% van 400 = 1

100 × 400 = 0,01 × 400 = 4

5% = 5
100 deel  5% van 400 = 5

100 × 400 = 0,05 × 400 = 20

Bereken 17% van € 2,50.

1 Typ in op de rekenmachine:  0 .  17 ×  2 .  5 =   0.425
2 Rond het antwoord af op 2 decimalen: 17% van € 2,50 = € 0,43

Uitleg

Reken uit.
0 .  21 ×  25 =   5.25
21% van € 25 = € 5,25

12% van € 64

.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

28% van € 45

.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Reken uit.
Rond af op 2 decimalen.

12% van € 18 ≈
0 .  12 ×  18 =   2.16
12% van € 18 = € 2,16

18% van € 75 = 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

28% van € 45 =

.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

18% van € 110 =

.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Je leert

Blok 3.3 13 Bewerkingen
voorbereiden oefenen toepassen

Samen 1
8% van € 85

.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2Zelf

19% van € 540 =

.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

15% van € 415 = 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

21% van € 12 = 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

0,18 × 75 = 

18% van € 75 =
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• hoe je met de rekenmachine percentages uitrekent.

Reken uit.
Hoeveel procent is het?

0%

A

100%

B C D E F

A 10 deel = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

B   ...4 deel = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

C ...
5 deel = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

D ...
2 deel = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

E ...
8 deel = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

F ...
4 deel = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1 10%

Reken uit.
Hoeveel vruchten zaten er in een volle kist?

soort vrucht aantal over % over volle kist  (100%)

sinaasappels 25 10% 1% is 2,5 dus 100% is 100 × 2,5 = 250

mandarijnen 15 15%

citroenen 90 45%

bananen 72 18%

De club krijgt nieuwe shirts. 
Hoeveel procent van de shirts is maat M?

Reken met de rekenmachine uit hoeveel procent 21 van de 45 is.

1 Typ in op de rekenmachine: 21 ÷  45 =   0.46666666

2 Lees het antwoord af:  21 : 45 ≈ 0,47

3 0,47 betekent hier 47%.  21 van de 45 is ongeveer 47%.
 

Blok 3.3 12 Bewerkingen
voorbereiden oefenen toepassen

Je leert

Zelf 1

2

3Samen

Uitleg
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Blok 3.3 procentenberekeningen uitvoeren met de rekenmachine. 
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• hoe je de plaats van de spiegellijn vindt bij symmetrische vormen.

Teken.
Maak het spiegelbeeld van het bouwsel af.

Er komen 2 kinderen bij. Waar komen de tafeltjes te staan zodat de 
opstelling symmetrisch blijft?

Dit is de symmetrische opstelling van een
dansgroep. De rechterhelft is het 
spiegelbeeld van de linkerhelft. 
De spiegellijn is precies in
het midden van de groep.

Hoe vind je de spiegellijn?
1 Teken een lijn tussen een punt en het spiegelbeeld.
2 Doe dit ook voor een ander punt.
3 Teken een lijn door het midden van de twee lijnen.

Je leert

Blok 3.2 7 In de ruimte
toepassenvoorbereiden oefenen

Zelf 1

Samen 2

Uitleg
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Blok 3.2  de plaats van de spiegellijn vinden in symmetrische vormen en 
draaisymmetrische fi guren herkennen.
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Bereken 450 : 3,2 met de rekenmachine.

Stap 1 Maak eerst een schatting.   450 : 3,2 ≈ 450 : 3 = 150
Stap 2 Typ de som in op de rekenmachine.
 Een komma typ je in met de .  knop. 450 ÷  3 .  2 =  
Stap 3 Lees het antwoord af.
  De punt in het antwoord op de   

rekenmachine geeft de komma aan. 140.625

Stap 4 Controleer je antwoord.   450 : 3,2 = 140,625
        Het antwoord ligt in de buurt 

van de schatting.

  

Reken uit.
Schat eerst het antwoord.

479 + 39,4 ≈ 450 + 40 = 490
479 +  39 .  4 =  518.4
479 + 39,4 = 518,4

80,004 + 382 ≈ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

395 + 875 ≈ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

15,06 × 8,5 ≈ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

380 : 12,5 ≈ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Reken uit.
Schat eerst het antwoord.

879 + 324 ≈ 900 + 300 = 1200
879 +  324 =  1.203
879 + 324 = 1203

8123 + 390 ≈ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4408 + 39 ≈ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3473 − 1888 ≈ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11 066 − 2418 ≈ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

5704,6 + 30,48 ≈ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3556,093 − 328,28 ≈ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4

Uitleg

80,004 + 382 =

Zelf 5
%

M+M-MRC

7 8 9 ×

4 5 6 –

1 2 3 +

0 . =

÷

OFFON
C/CE

+   erbij –  eraf
×  keer  ÷  gedeeld door
.  komma 
c  scherm schoon (clear)
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Blok 3.1 werken met de rekenmachine. 

8

In blok 3 leer ik:


